

# KEVEVÁRA

TÁRSADALMI HETILAP.

Megjelenik minden vasárnap.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Helyben egész évre 2 kor. 80 f., fél évre 4 kor. 80 f., negyed évre 2 kor. 40 f.  
 Viaszra " 10 korona, " 5 korona, " 2 kor. 50 f.  
 — Egyes szám ára: 20 fillér. —

Felelős szerkesztő:

JAKABFY ERNŐ DE.

Kiadóhivatal, hová az előfizetések és hirdetések is küldendők:  
 Oberläuter Róbertné könyvnyomdája, Kevevára.

A lap szellemi részét illető közlemények „KEVEVÁRA” szerkesztőségére intézendők.

## A háború társadalmi megvilágításban.

A háborúról írni, most, amikor a Balkánon készülődésben van kitörni a maga teljes erejében, most, amikor évszázados vajúdása után, csak háború által lesz elintézhető a Balkán kultúrája: elég aktuálisnak látszik. Nem ugyan a politika háládatlan keretében óhajtuk a háborút tárgyalni, hanem a társadalom élete szempontjából.

Humanizmussal kérkedik a mai kor leginkább. Emberszerető a fel fogása az élet minden vonatkozásában. Védelmébe veszi ez a humanizmus a társadalom minden hajótöröttjét. Lett legyen ez a hajótörött akár erkölcsi, akár anyagi tekintetben hajótörött. A rabokat nem büntetni, hanem javítani óhajtja. A szegényeknek teli kézzel szórja a kegyadományokat. S mégis, bármennyire jószívú, nem tudja kiküszöbölni életéből a leggyalázatosabb sebet, a legkegyetlenebb ferdeséget, a legjogtalanabb

bűncselekményt, a háborút.

A modern kor leghatalmasabb prófétája Tolsztoj, aki Jeremiás elke seredésével ostromozta korunk minden hibáját, aki lángoló haraggal fordult el minden gyilkostól akár milyen címen is lett azaz: hatalmas szózáttal ítélte el a háborút. Feljajdult benne a modern humanista, aki egyet tud csak mélységesen, igazán, és keresz tényiesen értékelni, az emberi életet. Nem talál ez a lángelme, ez a csupa szív prófeta e földön oly okot, oly alapot, amely indokoltá tenné akár csak egy emberi életnek is a kioltását.

Semmiféle politikai szituáció, semmiféle területi nagyobbodás, semmiféle kulturális érdek, semmiféle diplomáciai ügyesség nem hordja magában egyetlen, akár a legközön ségesebb szerbiai baka életének ellenértékét. Mert egy gondolkodó, egy fejlődő emberi élet felülmul minden holt anyagot, bár bérces, bár hegyes bár patakoktól ékesített is legyen a háború kétséges alapja. És főleg boldogságra törő életet zúzni össze

halomra, képmutató, csillogó, nagy hatalmi frázisokért, egyenesen ember telenség. Ami annyszor dicsőített korunk, amely egyébként is telve van a legégbekiáltóbb kontrasztokkal, a háborúban áll a legnagyobb kontraszttal szemben.

Igaz, iparkodik arra, hogy kiölje magából e férget, eddig mégis képtelen volt arra. A nemzetközi béke konferenciák lelkes támogatókra találtak eddig, a társadalom legnagyobb alakjaiban. Maguk az államok is mindenkor ott voltak képviselőikkel. De mégis, amikor megadódott a legtávolabbról is némi ok a háborúra, akkor ezek a kultúr - államoknak titulált terület - vadászok, mindenkor emberi vért ontottak, nem törődve emberi étellel, fumigálva minden békepontot. Pedig a kultúra ábécéje, megbecsülni az embert. Nélkülöz az olyan akár állam, akár egyén minden kultúr érzéket, sőt minden emberi vonást, aki, vagy amely másnak életét oltja ki.

Mert az életnek ellen értéke nincs. Vagy talán az volna ellenér-

## TÁRCA.

### — \*\* — Drága diadal.

Irtá: Fábry Géza.

II. folytatás.

Szentpáli azon vette magát észre, hogy a dühös haragot valami bizonytalan, vágyakozó részvétféle érzés váltotta fel lelkében az amor iránt. A negyedik nap délelőttjén névjegyet kapott, amelyen ezt írta az asszony:

— Ma már annyira jobban vagyok, hogy magát kivételesen fogadhatom.

Szentpáli pompás kedvre vidulva, kellemesen fellelkesítve a levéltől, pompásan igyekezett a törvényszéki palota felé.

Az asszony most már kész elhatározással várt rá s elég erősnak érezte magát, hogy kitűzött célját programszerűleg keresztül vigye. Gyengélkedésével nem hazudott, bár a fogadás halogatásával már kiszámított hatást, az érdeklődést akarta felkelteni.

A meggyőződése szerint őt ért méltatlan megalázás és az amiatt elszenvedett bosszút lihegő szögyen és elke seredés va-

lójában lelki beteggé tették.

És szenvedései csak akkor enyhültek meg, mikor lázas agya végkép megérlette a tervet, amellyel a szenvedett sérelem nagyságához mérten méltóan megbosszulhatja magát.

— Megszédíteni, eltántorítani s mikor már ég, lobog a vágytól és hatalmába kerítette a szenvedély, — akkor kielégítetlenül maradt tikkasztó, epesztő sóvárgással a lelkében ő utána, — odadobni a leánynak, ám legyen az övé. Milyen fel emelő diadal lesz az!

Igéző pongyolában, lekötelező, kedves mosollyal fogadta:

— A mi vállalkozásunk rossz ómenek között indul. Bocsásson meg, igazán erősen szenvedő állapotban voltam. De már is szorgalmasan buzgólkodtam a közös siker érdekében. Részben örülök is, hogy így történt. Nem szerettem volna, hogy így tanuja legyen, mennyit felejtettem. Engemet is kinosan lepött meg. Így legalább újra szerezhettem egy kis új gyakorlatot. Békítse ki az, hogy — amint látja — tartok a kritikájától s nem vagyok képzeltető.

Szentpáli hiuságát kellemesen simo-

gatták a lágyan, zengzetesen mondott hízelgő szavak.

Micsoda szép hangja van, ismerte el magában, mialatt most már élvezettel csókolta meg az üdvözlésre nyujtott bárosnyos kezét.

A tekintetével érdeklőve kutatta az asszony mindenkitől dicsért szépségeit. Amugy jól és alaposan megnézte az asszonyt, de ovatos vigyázattal mindjárt indokát is adta viselkedésének, nehogy az sértőnek találhassa.

— Bármily figyelmesen nézem is a méltóságos asszonyt, nem tudom a szenvedés nyomait ra feltalálni.

— Csak nem kételkedik — nevetett az asszony s kicsattanó rózsás arcán ingerlő gödröcske támadt.

— A túlvilágért sem! Csupán azon örvendetes igazságot konstatalom, hogy most már újra virágzó egészségnek örvendő bizonyára és a jövőben remélhetőleg zavartalanul folytathatjuk a próbákat.

— Nem tudom, hogy sok öröme lesz-e benne. De hát benne vagyunk s azért fogjunk hozzá a kiválasztáshoz.

Leültek egymás mellé s csevegve

téke, ha hasonló életet adhatnánk érte cserébe. *De vajjon találunk-e az egyéni élet számára teljesen azonos ellenértéket?* Hiszen mindenki számára a legmegfizethetlenebb érték, a saját élete. És van-e olyan földi hatalom, van-e olyan földi érdek, amely az én egyéni életemet, amelyet én Krözus kincseiért se adnék, amelyet én az ég csillagainál is drágábbnak tartok, amelyet én értékesebbnek hiszek a föld legnagyobb gyémántjánál is, Ő-szerbiáért odadobni jogosan hivatott volna.

A természet-bölcsélet tehát kizárja épen a természetjog alapján a háború legcsekélyebb indokoltóságát is. Ha pozitív emberi jogot hozunk fel a háború indokolása mellett, az semmiképen elegendő nem lesz, mert a természet jognál nagyobb jog egyáltalán nem adódik. Ily értelemben jogos háború a történelem fel nem mutathat, hozzá is fel akár Hannibál klasszikus háborúit, akár Nagy Sándor világverő csatait, akár Cézár lángeszű ütkezeteit, akár Napoleonnak Európát rengető dicsőséges harcait. De nem fog felhozhatni a jövő sem oly háborút, amelyet a természetjog ily értelmű magyarázta jogosulttá tehetne.

Vannak ugyan esetei a történelemnek, amikor érthető a megtámadott nemzet önvédelme, ugyancsak a természetjog alapján, de a támadás jogosságát elismerni, sohasem lehet, mert a diplomácia vérelnkül is, közös

alkudozásokkal és közös engedelmekkel is nyélbe süthet, eligazíthat minden békés kibontakozást.

Igy fest a háború társadalom bölcséleti megvilágításban.

Berkes József.

## HIREK.

— **Ag. ev. istentisztelet.** Ma október 27-én vasárnap délután 2 órakor a polgári fiúiskolában német nyelvű istentisztelet lesz, amelyen a reformáció emléktünnepély is megtartatik. Az egyháztagok felhivatnak, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg.

— **Eljegyzés.** *Abelsberg* Lajos kevévára-i földbirtokosról messze földön tudta minden valamire való házasuló fiatal ember, hogy egyetlen leányát féltve őrzi, és elkeseredvő gondol arra a napra, mikor gyermekétől megfosztják, de még elkésredettebben arra, aki ezt elköveti.

Isten tudja meddig maradt volna azon az állásponton, hogy az ő gyermeke még gyerek, házasságról még beszélni sem lehet, ha be nem következnek egy nem várt hallatlan esemény. Ha Micike maga ki nem jelenti a kedves papuskának, hogy ő egy teljesen idegen embert még a drága jó mamuskánál és a kedves aranyos papuskájánál is jobban szeret, — sőt és ez a rettenetes; kész még arra is, hogy a szeretet melegeivel dédelgetett otthon elhagyja és kövesse amaz idedent.

Hogy mi történt ez után nem tudjuk bizonyosan, kétségtelen azonban, hogy a következő nagyon szépen megcímzett, de haragos gyűrődésben szenvedő kártyát kaptuk.

*Abelsberg Vilma* *Folgár Zoltán*  
jegyesek

Budapest Zimony

Legyenek a költői igazságszolgáltatás §-sai értelmében boldogok.

forgatták, válogatták a különböző kőtáblázatokat.

Közben a kezük néha-néha összeért és Szentpálin jóleső meleg futott végig. Végre is úgy este felé megállapodtak.

### III.

Ettől kezdve Szentpáli naponként feljárt az asszonyhoz. Sőt most már a zsurokon is egymás mellett ülve közösen magyarázgatták az érdeklődőknek, hogy milyen szorgalmasan haladnak a mennyire biznak a sikerben.

Szentpáli lelkesedéssel szónokolt a maguk elé tűzött művészi feladatról.

— Nemcsak előadni, játszani akarnak, de a zeneszerző sajátos, egyéni, művészi gondolatának legparányabb árnyalatát is híven megértetőleg akarják kifejezni. És e célból sem időt, sem fáradságot nem sajnálnak. Persze ehhez idő kell. A mulatsággal várni kell, míg elérhetik a legnagyobb tökélyt.

Jolán mélyeséges titkolt szomorúsággal a lelkében, megjegyzés nélkül hallgatta a lelkes beszédet.

Az ő érzékeny, mimóza lelke érezte meg leghamarább, hogy nem a művészi tökély elérésének gondolata lelkesíti most már Szentpált — nem is annak a láza tűzel szemében, hanem valami más, egészen más.

Az utóbbi időben Szentpáli már csak nagy ritkán járt el hozzájuk és még ilyenkor is, mintha valami dermesztő kód ne-

hezdedt volna mindkettőjük lelkére. Sohasoha többé nem tudták eltálatni azt a benső közvetlen hangot, amely nem is olyan régen még annyi édes, ártatlan gyönyörűséget okozott szívüknek. A nők ösztönyszerűleg féltékenyek egymásra s valami csalhatatlan hatodik érzékük van a veszélyes vetélytárs felismerésére.

Jolán is megérezte a nagy fordulatot. És a lelkében felragyogott, felnyílt szép remények halványultak, haltak, visszahúzódtak, csukódtak, mint az esteli hűvösségtől megütött harangvirág.

Kezdetben Szentpáli is megdöbbsent a felfedezéstől, hogy Jolánnal nem tud többé olyan jóleső bensőséggel elbeszélgetni, mint azelőtt, de csakhamar vállalt vont s haladt a végzet útján.

Három hét sem telt el még egészen, s Szentpáli teljesen rabja lett az érzéki szerelemnek. Forrott a vére. Hajtott, tüzte, kergette előre a szenvedély.

Az asszony tehát — diadalt aratott. De ezzel a szilaj, akaratos, szertelen művész-emberrel szemben hiba csuszott a számitásba.

Daruváryné sem tudott megmaradni az előre kitűzött határok között. Nem volt elég ereje hozzá.

A férfi tüzes, forró szerelmi vallomási szilaj, merész ölelése, szenvedélyes, égető, részegítő vakmerő csókja tüzet, mindent felperzselő tüzet loptak be az ő nyugodt csergedésűi véérébe is s maga is

— **Behr Amália temetése.** Szokatlanul parádés temetése volt szerdán d. u. 3 órakor egy agg szűznek, Behr Amáliának. Három pap végezte a szertartást, két kántor énekelte az egyház magasztos gyászdalait. Kivonul a túzoltóság Törny jegyző vezetésével teljes díszben, kivonult zászlója alatt a Sz. József és a Rózsafülszér Egylet s a helybeli rezes banda fújta a gyászindulót. A háznál igazán gyönyörű beszédet mondott községünk jó szívéből általánosan ismert plébánosa, Geiger Antal. Talán azért is volt a beszéde oly könnyen fakasztó és szívre ható, mert jó szívéből fakadtak szavai, s *ami szívtől jó szívhez szól.* Bár szakadt az eső, szákakra menő sokaság lepte el az utcákat mégis, főleg a sarkokon. R. I. P.!

— **Az iparos ifjúság színi előadása.** Nehéz, de annál inkább dicsérendő feladatra vállalkozott a helybeli iparos ifjúság egy műkedvelő csoportja akkor, amidőn a magyar irodalom egyik legnagyobb modern írójának Molnár Ferencnek „A Doktor Úr” című bohózatát adta elő.

Először is, mert a darab hosszú. Hosszú darabot idegen ajkú szereplőknek jól megtanulni mindig nehéz, de egyben mindig annál nagyobb dicséretet is érdemel. Ifjúságunk pedig ezt megtette és hozzá meg derekasan is, taps hát nekik.

Másodszor, mert a magyar darab jól előadva, Kevevárán mindig a magyar kultúra terjesztője. S ez a körülmény is érdemes arra, hogy ifjúságunkat megdicsérik ezért.

De aztán harmadszor, jól játszottak. Játékuk eléggé együttes képet nyújtott. Legjobb volt *Viola Gyula*, Puzsér hálás, kacagató, kaján betörő alakjában. Rutinosan, otthonos biztossággal játszott *Bertholdi Rózsika* míg *Bertholdi Emma* is ügyesen játszott a vénasszony szerepét. *Domnár Sándor*, Dr. Sárkány szerepében is szép iparkodást tanúsított. A többi szereplő is buzgón fáradózott feladatának de-

megszédülve a karjába hullt.

A szenvedély elvette az ő esztét is. És akkor a szerelmes asszony csacskaságával, hogy hihetetlen nagy nyitja szerelmét, az első bűnös szerelmi találkozás a lelkét is pörére vetkőztette a férfi előtt és ujjongott, hogy sikerült elhódítania a leánytól.

A férfiban támadt kedvtelen lehangothságot újra és újra megölte a lobogó vágy. Nem akart tudomást venni a valomásról. Nem akart gongolkozni, emlékezni, csak élni, élni a jelennek.

Mámoren, elégetéssel fenyegető hét következett azután.

Ugy látszott, hogy örökre meghalt minden kellemetlen vádló emlék.

Azután úgy lett, hogy minden más, még a Szentpáli kielégítést nyert, örököknek hitt szenvedélye is oda veszett, csak épen a halottnak hitt emlékek támadtak fel.

Ekkor már maga Szentpáli siettetette a mulatság kitzűzését.

A nagy szám ntán felzúgott a tapsvihár.

És ők, az ünnepi est hősei, ott állottak éles világításban mindenfelé hajlongva egymás mellett, sápadtan, éveket öregedve a dobogón.

Az asszony göröcsös ragaszkodással és ijesztő rettegéssel szívében haldokló szerelmükért. A férfi pedig unottan, összeroncsolt lélekkel, önvádtól görnyedten.

rekas megoldásában.

Kár, hogy a közönség nem jelent meg nagyobb számban, pedig tessék elhinni, hogy egy ilyen magyar kultúrát terjesztő becsületes előadás, sokkal többet ér, és százszorta inkább kötelességszerűen pártolandó, mint bármiféle *Móric* vagy *Max* a moziban, mégha „Leánykával” telerakott terített asztaloknál is pereg le a filme.

— **Törvényhatósági biz'osunk beigtatása.** Ami már régóta megtörtént, de aminek még sokkal régebben kellett volna megtörténnie és nem most, amikor már körül-belül post festa, hogy a községet megfosztották autonóm jogaitól: Az hétfőn d. u. 5 órakor: folyt le hivatalos keretben.

Járásunk főbírája, *Fábry Géza* nyitotta meg a feloszlató gyűlést. A boldogult képviselők nem nagy számban voltak jelen. És ez természetes is. Hiszen az ember nem megy szívesen oda, ahol felakasztják. De sokkal több volt a hálás közönség, még pedig javarészen az intelligencia köréből.

Valami kimagyarázhatatlanul vegyes, örömmel és haraggal kevert érzelmi légkör uralgott a hajdan nagyon is hangos teremben. Az ember alig tudta örülni-e, vagy haragudjon.

Örüljön-e azon, hogy végre megszűnik a sok tudálékos akadékoskodás és nekilendül a haladásra minden oldalról predesztinált községünk! Örüljön-e azon, hogy végre győzött a kultúra Kevevárán!

Vagy tán haragudjon-e azon, hogy a „*sérelmet szenvedett a' lami jogreni*” miatt ezeket fogunk vállainkon hordani? A vagy haragudjon-e azért, hogy kiskoruknak lettünk deklarálva felülről, akik még a saját dolgainkat sem tudjuk elintézni nagyszámú képviselőinkkel? És most egy ember fogja közös jogainkat gyakorolni.

Ily furcsa érzelmi világgal ültünk a teremben és magunk elé meredve gondol-

kodtunk.

Mily furcsa is ez az egész jogi konstrukció! Magamat érdeklő jogok az állam kezében és az állami szó adja azokat al-sőbb jogi testület javaslatára egy ember kezébe.

De nem érdemes itt filozofálni, hely-zettünk ügyis csak ideiglene, „egy éven belülre” szól, és mint *Fábry* főbíró mondá „kényszer helyzet”. Paktum.

Örvendetes a dologban kétségtelenül az, és ez legyűri a bizonytalan haragot bennünk, hogy jogaink jó kézbe kerültek *Csermák Vilmos*, elsősorban úgy a közsé-gi, bírósági, közigazgatási, valamint minden állami érdekeltségektől, megkööttsgétől ment ember. Független teljesen és így közjogaink független hordozója lesz; de másodsorban egyénileg is megbízhatunk benne. Szimpatikus, férfiasan komoly gondolkodású ember. Ügyeinket mint patrióta ismeri. Kultúr-érzéke teljes, mert ismeri a modern haladás minden posztulátumát. Hisszük és várjuk, hogy közmegelegedés-re praktizálja majd kezeibe helyezett jogainkat A magunk részéről üdvözljük szép jogi állásában és várjuk a várandókat.

— **Tanonciskolai Otthon.** A kevevárai iparostanonciskolával kapcsolatos „Tanonciskolai Otthon” ma délután 3 órakor gyűlést tart, amelynek programja a következő: 1. Himnusz. Eneki az ifjúság. 2. A vándorlegény. Szavalja *Milókov Frigyes* ip. isk. II. oszt. tanuló. 3. A ruházkodásról és a tisztaságról *Nica Péter* tanító tart előadást. 4. Dörzsölési és érintési villamossági kísérleteket *Müller Béla* tanító mutat be. 5. A fülemüle. Elbeszélő költemény *Arany Jánostól*. Szavalja *Kuhn Péter* ip. isk. III. oszt. tanuló. 6. Szózat

— **civilizált inas.** Ki mondja, ki mérészei meg állítani, hogy az új korban nincsenek csodák? Vannak bizony. Sőt

a férfi karjába. Nem volt egyetlen szavuk sem egymáshoz.

A férfi odavezette fentartott helyéhez, azután a gratulációk tömege szétválasztotta őket egymástól.

És Szentpáli ment, ment a friss levegőre. Nem bírta tovább.

Az agya szédült, lüktetett a legnagyobb foku önmegvetés okozta erős indulattól.

Javában folyt a tánc, mire visszatért.

Odament az asszonyhoz. Sápadt volt nagyon és a kényszeredett táncról felhevült, kipirult asszony mellett olyan volt, mint a koporsóból kívánszorgó tetszhalott.

Az asszony most félrevonulva egyedül pihent a táncforgatagban és megrémülve kérdezte:

— Mi történt veled? Mit akarsz mondani?

A férfi komoran, dermesztő hangon válaszolt:

— Bucsuzni jöttem. Nem bírok itt maradni. Különben megfojt, megöl az önmagamtól való undorodás. Bármennyire nehezemre esik is fájdalmat okozni neked, meg kell mondanom, amit gondolok, ér-

nem is igen kell messze zárándokolni, hogy lássunk egyet, mert hiszen itt Kevevárán is megeseit. A mult este két pedagógus szellőztette iskolai levegőtől durch und durch átjárt kemény fejét. Tekintélyesen lépegettek, mert a pedagógiai respektus így hozza ezt magával. Respektálta is ezt a tekintélyt egy velük szemben jövő inas, aki két kána vizet görnyedezve cipelt. Mint a besorozott lateiner aki ebédet vivén és találkozáva egy kapitánnyal, letevé az ebédet, leemelé katona sipkáját és így „alászojgája”-zott fölbebbalójának: azonképen az inas is. Letette a kannákat megemelte a panamakalap módjára, ezer alakot ölthető díszes kalpagját, és imi yen köszöne: „Ich habe die Ehre!”

Nohit ha ez nem civilizált inas. és ha ez nem új csoda, akkor nincs a Balkán-náboru, és nem kapnak a ki a sze'bek.



## Őszi és téli ujdonságok:

Női felöltők, szörme - áruk, kosztümök  
bluzok és pongyolák.

**Fenyő József** női felöltők ártiházában

Temesvár — Belváros.

Merczy utca 12. \* \* \* Telefon 11 — 96  
Olcsó szabott árak. Külön mérték oszt.

zek, hogy a lelkembe láss s hogy megért-hesd megmáshatallan elhatározásomat. El fogom örökre hagyni ezt a várost. Ne érts félre: Ellened nem viszek vádat magammal. Hogy engem elszédítettél, kiegyenliti, hogy magad is megszedültél. Ezért még hálás is tudnék lenni. Ha csak ennyi volna, áldanának. Hogy a mi lelkünk kiégett az érzéki örömek mámo:ában, drága ár talán, de rendben van. Magunk becsüljük ennyie a gyönyört s nekünk magunknak volt részünk benne. De hogy halálra sebezünk egy ártatlan bizakodó leány-lelket is! . . . Ez az, amit neked még megbocsátok, de magamnak, magamnak, akit szeretett, megbocsátani soha sem fogom. Belátod, ugy-e, hogy nem lehet itt maradásom? Azért bocsáss meg nekem. Drága nagyon drága diadal volt.

Az asszony képtelen volt ellent mondani.

Engedte egy marasztaló szó nélkül elmenni a férfit s csupán a halált a megsemmisülést sóvárgó tébolyodott merev tekintete kísérte az ajtóig.

(Vége.)

# STERNBERG költözködéséig

szőnyegekben, csillárookban, értékes műtárgyakban, vallódi briliáns ékszerekben jóval arán alul árusítja.

Novemb. 1-től Magy. Ált. Bizt. palotájában, Jenő herceg u. és Merczy ut sarkán.

VADÁSZFEGYVEREK MESÉS OLCSÓN.

TELEFON 11 - 77.

7476/912 tlkvi szám.

**Árverési hirdetményi kivonat.**

A kevevárai kir. járásbíróség mint tlkvi hatóság a nagybecskerekeli kir. kincstári ügyészség által képviselt m. kir. kincstár végrehajtató javára Guczul Iliá delibl. lakós végrehajtást szenvedett ellen 1620 kor. tőke ennek és pedig 202 kor. 50 fill. tőke után 1909 évi október hó 1-től, 202 kor. 50 fill. tőke után 1910 évi január hó 1-től 202 kor. 50 fill. tőke után 1910 évi április hó 1-től 202 kor. 50 fill. tőke után 1910 évi július hó 1-től 202 kor. 50 fill. tőke után 1910 évi október hó 1-től 202 kor. 50 fill. tőke után 1911 évi január hó 1-től 202 kor. 50 fill. tőke után 1911 évi április hó 1-től és 202 kor. 50 fill. tőke után 1911 évi július hó 1-től és 202 kor. 50 fill. tőke után 1911 évi október hó 1-től járó 5% kamata 100 kor. 20 fill. eddigi ezuttal 15 kor. megállapított valamint a még felmerülendő költségek nem különben a csatlakozás kimoadásával Vlain Gy. dolovai lakós javára 400 kor. tőke ennek 1910 évi december hó 11-től járó 5%os kamata 417 kor. 50 fill. költség ugyanaz javára 460 kor. tőke és 219 kor. 90 fill. költség kielégítése végeit az 1881 évi LX. t. cz. 144 és 146 §§-ai alapján is alább körülírt ingatlanokra az árverést elrendeli s annak feltételeit a következőkben teszik övé

1. Árverés alá bocsátatnak a fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő Deliblát község VII/699 lapszámú tlkvbén feivett következő ingatlanok:

- 496 számú ház és 600 n.-öl házhely 918 kor. becsárban.
- 35 hrsz. 1 hold 800 n.-öl I. o. szántó 308 kor. becsárban.
- 35 hrsz. 1 hold 800 n.-öl I. o. szántó 278 kor. becsárban.
- 35 hrsz. I hold 400 n.-öl I. o. kaszáló 234 kor. becsárban.
- 35 hrsz. 1 hold 400 n.-öl III. o. kaszáló 193 kor. becsárban.
- 349 hrsz. I h. II. o. kasz. 89 k. becsár b.
- 105 hrsz. 400 n.-öl szőlő 76 kor. becs.
- 106 hrsz 262 n.-öl kert 23 kor. becs.
- 89 hrsz. 1 h. II. o. szántó 144 k. becsár b.
- 130 hrsz. 1 hold 800 n.-öl II. oszt. szántó 200 kor. becsárban.
- 88 hrsz. 267 n.-öl III. o. kaszáló 33 korona becsárban.
- 88 hrsz. 2 hold 32 n.-öl III o. kasz. 492 kor. becsárban.
- 75 hrsz. 1 hold 800 n.-öl II. oszt. szántó 191 korona becsárban.

Ezen ingatlanokból a 493 számú ház 600 n.-öl házhelyre Guczul Pál javára bekebelezett lakhatási szolgálat ezen árverés által nem érintetik. Amennyiben azonban ezen szolgálatot megelőző teher-tételek fedezésére szükséges s ennél 13000 kor. megállapított vételár meg nem égeríetnék az árverés nyomban hatálytalan-á válik és az ingatlan a fenti szolgálatom nélkül fognak nyomban az 1881 évi LX. t. cz. 163 §-ában meghatározott módon eladatni.

2. Ezen nyilvános árverés Deliblát község házában 1912 évi novemb. hó 11 napjának d. e. 9 órákor fog megtartatni jelen árverési feltételek mellett, melyek úgy a tlkvi hivatalban mint Deliblát község házában a hivatalos órák alatt bárki által megtekinthetők.

3. A kikiáltási ár a becsár  
4. Ezen nyilvános árverésen a fenti ingatlanoka kikiáltási áron alul is elfognak adatni, azonban kikiáltásár kétharmadánál

alacsonyabb áron nem fognak eladatni.

5. Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10<sup>o</sup>/<sub>o</sub>-át készpénzben vagy ovadékképes értékpapirban a kiktöltött kezeihez letelni.

6. A legtöbbet ígérő illetve vevő köteles nyomban a bánatpénzt az általa ígért ár megfelelő vagyis 10<sup>o</sup>/<sub>o</sub> ra kiegészíteni ha eme kötelezettségének eleget nem tesz ígérete figyelmen kívül hagyásával és kizárásával az árverés nyomban folytatódik.

Vevő köteles a vételárat 2 egyenlő részletben és pedig az elsőt az árverés jogerőre emelkedése után számított 15 nap alatt a másodikat ugyanazon naptól számított 45 nap alatt mindenegyes vételári részlet után az árverés napjától járó 5% kamatokkal együtt a kevevárai kir. adóhivatalnál lefizetni.

7. Vevő köteles az eladott ingatlant terhelő és az árverés napjától esedékes adókat és illetékeket viselni és az ingatlan birtokába az árverés jogerőre emelkedésekor lép-

8. A tulajdonjog a vételár és kamatainak teljes lefizetése után jogerőre javára hivatalból bekebelezettni.

Keveváran 1912 évi szept. hó 27-én.

Hajdú s. k. kir. albiró.

A kiadmány hitelűl.

Dinusz János, kir. telekkönyvvezető.

**„Varázsluvola“**



Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A „Varázsluvola“ rendkívül kellemes 20 acél trombitahanggal és 4 erős bőgővel van ellátva. Diszes kivitelben, kottafüzettel, dalokkal, tokkal ajándékkal együtt csak 4 korona.

Csakis Wagner „Hangszer Királyi országserle elismert legelősebb hangszerétől készült a kapító Budapest, József-körút 15 — Gyorsjavító műhely. — Kérjen fényképes hangszerárjegyzéket

**NYILVÁNOS KÖSZÖNET**

Wilhelm Ferenc gyógyszerész urnak, cs. és kir. udvari szállító, Neunkirchen, Alsóausztria, feltalálója a

**WILHEM-FÉLE TEÁNAK.**

Hogy én a nyilvánosság elé lépnek, teszem ezt azért, mert kötelességemnek tartom Wilhelm Ferenc gyógyszerész urnak Neunkirchenben, hálás köszönetemet nyilvánítani azon szolgálatáért, melylyel a Wilhelm-féle tea az én

**fájdalmas reumatikus szenvedéseimet**

megszüntette és ezért azoknak, kik ezen rettenetes betegségbe estek, ajánlom a tea használatát 4. heti használat után nem s'k teljesen megszűnt a fájdalom, hanem dacára annak, hogy már 6 hét óta nem izsom a teát, az egész testalkatröszem megjavult. Én megvagyok győződve, hogy mindenki, aki hasonló betegségben szenved, ezen tea használatát által a feltalálót, Wilhelm Ferenc urat, úgy mint én, áldani fogja.

Kiváló tisztellel  
Butschin-Streifeld grófő  
főhadnagy-neje.

**Ára csomagonként 2 K. 6 csomag 10 K.**

Hol gyógyszerárban s drogenárban nincs, direkt küldés!

**Brock Illés és Fiai**

Kevevára.

Kiváló minőségű fajborok raktáron  
Kadárka, Risling Kreaci,  
Bakator (Erdélyi Ó - fehér.)

**Izletes, jó koszt  
olcsó árak mellett  
kapható**

**LUDWIG** szállodásnál

a „Magy. kir. szállodában.

**Tűzelőanyag**

**Olcsó jó kapható**

**LICHTENSTEIN DEZSŐ** vasút melletti fatelepen Keveváran és pedig,

- I o. száraz bükkhasábbfa ölenként 38. K.
  - I. o. száraz bükkdorongfa ölenként 36. K.
  - II. oszt. vegyes keményfa ölenként 34. K.
  - Első rendű felső sziléziai dióróksz 100 Kilonként — — — 5.20 f.
  - Első rendű eminen ez porosz szalon Kőszén Kockákban — — — 4.30 f.
- Nagybani való megrendeléseknél megfelelő ár engedmény nyújtatik.

**Sehr seltener Gelegenheitskauf!**

Aus Anlaß des Ablebens meines Mannes bin ich gezwungen, aus der Inventur etwa

**75.000 Paar  
Tiger Flaneldecken**

zu verkaufen, welche ich zu besonders niedrigen Preisen anzubieten mir gestatte. Diese Decken eignen sich für jedes Haus zum Zudecken von Betten und Personen und sind Zirka 190 cm. lang und 135 cm. breit Die Zusendung erfolgt gegen Nachnahme, und zwar 4 Stück Tiger-Flaneldecken um K 8.50 — Jeder geehrte Leser dieses Inserates wollte mit Vertrauen bestellen. Mit ruhigen Gewissen kann ich behaupten, daß jeder mit der Sendung zufriedener sein wird!

Marie Beckera, Wtw. Weberei  
Fabriks-Deckenliger No. 4-5 Nachod,  
(Böhmen)

Preislisten aller Warengattungen gratis.

472/912 végr. szám.

## Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a wieni cs. és kir. bíróságnak 1912 évi CIII 885/4 Cb. II. 71/3 számú, a trieszti cs. és kir. bíróságnak 1912 évi Cb. III/176/3. Cb. XX. 422/2 számú és a bpesti kir. bíróságnak 1912 Sp. XV. 660/2 és 1912 évi Sp. XVI I 449/2 számú valamint az 1912 Sp. II. 925/3 számú végzése következtében az „Ebe” gummigyár r. t. Gebr. Popoff, és I. Mautner cég, valamint Szolási és Molnár cég, Czuba Durozia cég, a Vasum oil. Companie cég végül Mocsári Moricz cég végrehajthatók javára kevevárai lakos ellen foganatosított végrehajtás útján le és felülfoglalt és 3336 koronára becsült következő ingóságok u. m. lovak, kocsi, szerszám, szikkvizgyár, üvegek, bolti áruk, állványok, szesz italok stb. nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a kevevárai kir. bíróságnak 1912 V. 598, 587, 693, 649/2 számú végzése folytán az Elbe cég jav. 152 k. 80 f. tőke ennek 1912 évi június 16-tól járó 6% kamatai és eddig összesen 40 k. 10 f. bíróság már megállapított költségek erejéig: Gebr. Popoff cég jav. 55 kor. 93 f. tőke ennek 1908 január 6-tól járó 6% kamatai 23 kor. 50 f. költs. Mautner cég javára 82 k. 50 f. tőke ennek 1912 febr. 10-től járó 6% kam. és 3 k. 50 f. költség Szolási és Molnár cég jav. 56 k. 80 f. tőke ennek 1911 okt. 26-tól járó 6% kam. és 32 k. 10 f. költség; Czuba Durozie cég jav. 74 k. 16 f. tőke ennek 1912 évi július hó 1-től járó 5% kam. és 36 k. 30 f. költség; Vacuum Oil Companie cég jav. 46 k. 46 f. tőke ennek 1912 jun. 11-től járó 5% kamata, 14 k. 80 f. költs. és végül Mocsári Moricz cég jav. 18 kor. 74 tőke, ennek 1912 jun. 25-től járó 5% kam. és 2 k. 90 f. költség erejéig Keveváran alperesnek házában leendő megtartására 1912 évi október hó 31 napjának délutáni 2 órája határidőül kitzüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg hogy az érintett ingóságok az 1881 évi LX. t. cz. 107 és 108 §-ai értelmében kézpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alól is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azok kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881 évi LX. t.-c. 120 § értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kevevára 1912 évi okt. hó 16-án.

Gurits Lajos, kir. bir. végrehajtó.

667/922 végr. szám.

## Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX. t. c. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szegedi kir. bíróságnak 1912 évi számú végzése következtében Dr. Bartulov Gáspár ügyvéd által képviselt Holczer Sofia cég javára 146 k. s jár erejéig 1912 évi február hó 6-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján le és felülfoglalt és 600 kor. becsült következő ingóságok u. m. zongora és butorok nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a kevevárai kir. bíróság 1912 évi 44/6 számú végzése folytán 146 kor. tőkekövetelés, ennek 1908 évi szept. 8 napjától járó 5% kamatai és eddig összesen 136 kor. 6 fill. bíróság már megállapított költségek erejéig deliblát alperes lakásán leendő megtartására 1912 évi nov. hó 7 nap. d. u. 3 órája határidőül kitzüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881 évi LX. t. c. 107 és 108 §-ai értelmében kézpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120 § értelmében ezek javára is elrendeltetik és pedig Paul János javára 163 kr. 28 f. tőke ennek 1810 okt. 1-től járó 6% kam. 89 kor. 32 fill. eddigi költségek erejéig.

Kevevára 1912 évi okt. hó 24 napján.

Gurits L. kir. bir. végrehajtó.

7152/912 tlkvi szám.

## Visszarverési hirdetmény és feltételek.

A kevevárai kir. bíróság mint tlkvi hatóság Zsvianovics P. Alexander végrehajthatónak Miloszavlyevics Bozsidar végrehajtható szünetelt elleni 5000 kor. tőke s jár iránti ingatlan árverési ügyében a tkubini szerb földművelők szövetkezete kérelmére Vasziacs Szlobodán kevevárai lakos késedelmes árverési vevő ellen az árverést az 1881 évi LXI t. cz. 184 §-a alapján az alább körülírt Ingatlanokra elrendeli s annak feltételeit a következőkben teszi közzé:

Árverés alá bocsájtnak:

1. A fehértempl. kir. törvényszék területén fekvő Homokbálványos község 1184 sz. betétben foglalt következő ingatlanok:

A 1 490 hrsz. Kert a beltelekben 741 n.-öl és 491 hrsz. Ház 1596 öisz. a udvarral a beltelekben 223 n.-öl 3965 k. becsárban.

a nyilvános árverés Homokbálv. községhezánál 1912 évi november hó 7 napjának d. e. 9 órákor fog megtartatni jelen ár. feltételek mellett melyek ugy a tlkvi hivatalban mint Homokbálv. községhezánál a hiv. órák ala't bárki által megtekinthetők.

3. A kikiáltási ár a becsár.

4. Ezen nyilv. ár. a fenti ingatlanok a kikiáltási áron elfognak adatni azonban a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem fognak eladatni.

5. Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át kézpénzben vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezeihez letenni.

6. A legtöbbet ígérő illetve vevő köteles nyomban a bánatpénzt az általa ígért ár megfelelő 10%-ra kiegészíteni, ha eme kötelezettségének eleget nem tesz, ígéréte figyelmen kívül hagyásával és kizárásával az árverés nyomban folytatódik.

8. Vevő köteles a vételárat két egyenlő részletben és pedig az elsőt az árverés jogerőre emelkedésétől számított 15 nap alatt, a másodikat ugyanazon naptól számított 45 nap alatt minden egyes vételári részlet után az árverés napjától járó 5% kamatokkal együtt a kevevárai kir. adóhivatalnál lefizetni.

Keveváran, 1912. évi hó szept. 21-én  
Hajdus. k., kir. albiró.  
A kiadmány hitelűl:  
Dinusz János, kir. telekkönyvvezető

6384/912 szám.

## Árverési Hirdetmény és feltételek!

A kevevárai kir. bíróság mint tlkvi hatóság Dr. Bogdanov Vászsa kevevárai ügyvéd által képviselt Ivacs Kovics Pánta deliblái lakos javára Fira Andrea delibl. lakos végrehajtást szenvedett elleni 1000 kor. tőke ennek 1911 évi december hó 1-től 6% kamata 110 kor. 20 fill. eddigi ezuttal 26 kor. 30 fill. megállapított valamint a még felmerülő költségek kielégítése végett az 1881 évi LXI t. cz. 144 és 146 §§-ai alapján az alább körülírt ingatlanokra az árverést elrendeli s annak feltételeit a következőkben teszi közzé:

1. Árverés alá bocsájtnak a ftempl. kir. törvényszék területén fekvő Deliblát község II/356 (:7) 24:) lapsz. tlkvb. foglalt következő ingatlanok:  
17 hrsz. 2 hold 800 n.-öl III. sz. kaszáló 310 kor. becsárban.

2. Ezen nyilvános árverés Deliblát községhezánál 1912 évi november. hó 6 napjának d. e. 9 órákor fog megtartatni jelen árverési feltételek mellett, melyek ugy a tlkvi hivatalban mint Deliblát községhezánál a hivatalos órák alatt bárki által megtekinthetők.

3. A kikiáltási ár a becsár

4. Ezen nyilvános árverésen a fenti ingatlanok kikiáltási áron alul is elfognak adatni, azonban kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem fognak eladatni.

5. Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át kézpénzben vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezeihez letenni.

6. A legtöbbet ígérő illetve vevő köteles nyomban a bánatpénzt az általa ígért ár megfelelő vagyis 10%-ra kiegészíteni ha eme kötelezettségének eleget nem tesz ígéréte figyelmen kívül hagyásával és kizárásával az árverés nyomban folytatódik.

Vevő köteles a vételárat 2 egyenlő részletben és pedig az elsőt az árverés jogerőre emelkedése után számított 15 nap alatt a másodikat ugyanazon naptól számított 45 nap alatt minden egyes vételári részlet után az árverés napjától járó 5% kamatokkal együtt a kevevárai kir. adóhivatalnál lefizetni.

7. Vevő köteles az eladott ingatlant terhelő és az árverés napjától esedékes adókat és illetékeket viselni és az ingatlan birtokába az árverés jogerőre emelkedésekor lép.

8. A tulajdonjog a vételár és kamatainak teljes lefizetése után jogerőre javára hivatalból bekebelezettni.

Keveváran 1912 évi aug. hó 16-én.

Hajdú s. k. kir. albiró.

A kiadmány hitelűl.

Dinusz János, kir telekkönyvvezető.

# Hirdetéseket

kedvező feltételek mellett elfogad  
a kiadóhivatal.

